

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Да здравствует Ленинский
комсомол — верный помощник и резерв
Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного
Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 129 (3398) Суббота, 29 октября 1966 года Год издания 31-й
Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — день рождения Ленинского комсомола. Его празднуют около 23 миллионов советских юношей и девушек — верных помощников Коммунистической партии в построении коммунизма в нашей стране. В больших и важных делах комсомольцы всегда впереди. Они покрыли себя неувядаемой славой.

Свой скромный вклад в дело построения коммунистического общества вносят комсомольцы и молодежь нашего района. Они хорошиими трудовыми подарками встречают 49-ю годовщину Ленинского комсомола. Сегодня мы публикуем

корреспонденцию первого секретаря РК ВЛКСМ Геннадия Кошкина «В каждом деле впереди», в которой подведены итоги труда молодых хлеборобов и животноводов. А итоги эти радостные, вдохновляющие.

Но успокаиваться на достигнутом, почивать на лаврах не в характере промышленновской молодежи. Землемельцы сейчас живут заботами о новом урожае, а работники ферм делают все для того, чтобы успешно провести зимовку общественного скота. Соревнование ведется под лозунгом: «50-летию Советской власти — достойную встречу!».

Молодежь района учится жить и работать по-коммунистически, по-лениски. Более 80 комсомольцам присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Ряды разведчиков будущего растут из года в год.

Наши юноши и девушки не ищут легких путей в жизни. После окончания средней школы на поля и фермы хозяйств района, на предприятия промышленности и транспорта, в другие организации пришли работать 253 выпускника. Многие из них трудятся, как и подобает настоящему комсомольцу. В нынешнюю уборочную страду в совхозе «Барачатский» отличился штурвальный комбайн.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ-СЕМИНАР ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Состоялось созванное Центральным Комитетом КПСС совещание-семинар партийных работников, посвященное обсуждению вопросов идеологической работы в свете решений XXIII съезда КПСС.

На семинаре был прочитан ряд докладов.

Участники совещания ознакомились с опытом работы партийных организаций Москвы и Ленинграда, Московской области, посетили Моссовет и озна-

моляев. За короткий срок сумел завоевать уважение коллектива гаража совхоза «Краснинский» Анатолий Масоль. Доярка из этого же хозяйства Людмила Горбунова не уступает в работе старейшим животноводам. Можно было бы назвать много имен и других бывших выпускников, труд для которых стал делом чести, славы.

ИМ ВОЗВОДИТЬ КОММУНИЗМ

вы, доблести и геройства.

Непримиримые — так называют в народе «прожектористов». В нашем районе создано 24 штаба и 26 поставов «КП». Кроме этого, в состав группы народного контроля входят 114 комсомольцев. Рейды-проверки по качеству весеннего сева, ремонту техники, уборке урожая, по всеобщему, организации общественного питания — вот далеко не все, что сделано «прожектористами». Большую помощь в борьбе с потерями зерна при перевозке оказали им «Пионерские дозоры» средних школ Вагановской, Окуневской № 56, № 2, восьмилетней школы № 1.

Материалы рейдов предавались большой гласности: помещались в «боевых листках», «молниях», публиковались в районной газете «Красное знамя», передавались по областному радио. Недостатки, вскрытые «прожектористами», как правило, незамедлительно устраивались.

В некоторых комсомольских организациях, таких, как совхоз «Барачатский» и колхоз «Рассвет», стало хорошей традицией устраивать молодежи торжественные проводы в Советскую Армию. Эти проводы надолго запомнятся тем, кто уезжал служить Родине.

Хорошее начинание сделал комитет комсомола совхоза «За-

На снимке:
комсомольцы —
участники I съезда
РКСМ у
В. И. Ленина.
Рисунок заслу-
женного деятеля
искусства РСФСР
П. Васильева.

Фотохроника
ТАСС.



ря», возглавляемый Михаилом Колокольцовым. Он провел большую осеннюю спартакиаду, в которой участвовали все: от рядового рабочего до директора совхоза. Думается, этот ценный почин будет подхвачен другими комсомольскими организациями района.

Молодежь никогда не забывает завет В. И. Ленина о том, чтобы постоянно учиться. Сотни юношей и девушек района повышают свой общеобразовательный уровень в вечерних и заочных школах, учатся заочно в техникумах, институтах, в системе политпросвещения.

Однако в работе комсомольских организаций много еще недостатков. Не везде еще решен вопрос о культурном досуге молодежи; плохо обстоит

дело с художественной самодеятельностью, и, в особенности со спортом. Некоторые молодые люди допускают аморальные поступки: недостойно ведут себя в быту и общественных местах. Моральный кодекс строителя коммунизма не стал для них нормой поведения в жизни.

С чувством исполненного долга встречает Ленинский комсомол свой праздник. Впереди новые свершения во имя коммунизма. Вот почему в Призывах ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Коммунистическая партия обратилась к молодости страны со словами:

«Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, учитеся работать и жить по-коммунистически! Да здравствует славная советская молодежь!»

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении в 1967 году отчетов и выборов профсоюзных органов в связи с истечением срока их полномочий.

Отчетно-выборные собрания и конференции членов профсоюзов предприятий, строек, совхозов, колхозов, учреждений и учебных заведений намечается создать в январе-феврале будущего года. Районные и городские профсоюзные конференции предусматриваются провести в марте. В апреле и мае состоятся областные, краевые и республиканские конференции. Съезды профсоюзных союзов, съезды профсоюзов союзных республик, областные и краевые межсоюзные конференции будут проведены в августе-ноябре.

Президиум ВЦСПС рекомендовал расширить состав многих профсоюзных органов и увеличить число делегатов профсоюзных съездов и конференций.

(ТАСС).

ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ

Механизаторы колхоза им. Жданова годовой план вывозки перегноя на тракторные тележки, а бульдозерист Владимир Бут обеспечивает широкий фронт работ.

По-ударному в эти дни работают трактористы Петр Шевцов, Яков Грищенко, Василий Волошин, Алексей Калинин и шофер Виктор Другов. Сменные нормы они выполняют на 150—170 процентов.

Г. СТАРОСТИН,
председатель колхоза.

куперегноя на тракторные тележки, а бульдозерист Владимир Бут обеспечивает широкий фронт работ.

По-ударному в эти дни работают трактористы Петр Шевцов, Яков Грищенко, Василий Волошин, Алексей Калинин и шофер Виктор Другов. Сменные нормы они выполняют на 150—170 процентов.

О отличных показателей на доставке удобрений на поля добивается механизированное звено, возглавляемое Петром Гридиным. Руководитель звена ведет погруз-

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Рельсосварочная машина сварила два очередных рельса. Теперь их длина увеличилась вдвое. Двадцатипятиметровая машина, подхваченная тельферными клеммами, ложится перед шлифовальщиком Николаем Тигановым. Николай включил наждак и подвел станок к рельсу. Из-под наждака веером брызнули искры.

Прошла минута-две — и рельс готов. Прикинув место шлифовки по шаблону, Николай довольно улыбнулся. Вытер руки и проговорил:

— А теперь пора на обед. Я подошел к Н. Тиганову и попросил его рассказать о себе, о своей работе. Жизнь у него сложилась нелегко. Он рано лишился отца и совсем молоденьkim пареньком стал подсобным рабочим в паровозном депо. На иждивении Николая тогда находились мать и сестренка.

Уже через год паренек был учеником слесаря, а немного позднее освоил профессию слесаря по ремонту паровозов. К работе он относился добросовестно. Его часто ставили в пример другим.

Н. Тиганов пользуется большим авторитетом в коллективе. Он профгруппа, член местного комитета, член партбюро.

На рельсосварочном заводе много замечательных людей. В предоктябрьском социалистическом соревновании хороших успехов добиваются механик-наладчик Юрий Уфимцев, сварщик передвижного агрегата Иван Томилов и многие другие.

Сейчас передовые рабочие несут трудовую вахту в честь 49-й годовщины Великого Октября.

В. БУКИН,
внештатный корреспондент.

РАНЬШЕ СРОКА

Комбайнеры совхоза «Заря» полным ходом ведут ремонт хлебоуборочных машин. В хозяйстве уже подготовлено 7 степных кораблей из 42. Став на трудовую вахту в честь 49-й годовщины Октября, механизаторы решили поставить на линейку готовности еще четыре комбайна.

Отлично работают на ремонте комбайнеры второго отделения Михаил Михайлович Торопов, Александр Петрович Шмалков и Анатолий Филаретович Субботин. Свои машины они отремонтировали раньше установленного срока и с высоким качеством. Сейчас они помогают товарищам по работе.

В. КАНДЛИН,
ст. инженер совхоза.

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ



До обеденной дойки еще добрый час, а девушки из комсомольско-молодежной бригады уже в сборе. Пришли и сразу же принялись за дело. Вот у своих коров хлопочет Светлана Муравлева (снимок вверху). Она чистит скребницей загрязнившиеся бока животных, обмывает их теплой водой. А потом орудует лопатой — сгребает из-под ног коров навоз. А где-то в противоположном конце огромного четырехрядного коровника делают то же самое Люба Дударева (снимок справа), Тамара Шабашова, Валя Ситникова.

В бригаде шестеро девчат. Разных по возрасту и по своим характерам. Но всех их связывает одно — трудная профессия доярки. Много добрых дел на счету молодых животноводов. Коровы у них всегда чистые, во время накормленные. Поэтому и надо в бригаденичуть

ДЕВЧАТА ИЗ ПОРТНЯГИНО

не ниже, чем у опытных, с большим стажем доярок. Девчата надаивают сейчас больше шести килограммов молока на корову. А первенство среди них уверенно держит Светлана Муравлева. За девять месяцев она получила по 1737 килограммов молока на корову. Ненамного отстали от нее Люба Дударева и Валя Ситникова. С хорошими результатами закончила третий квартал Тамара Шабашова.

В соревновании за высокую продуктивность коров молодые доярки шестого отделения совхоза «Заря» не раз завоевывали первенст-

во среди комсомольско-молодежных коллективов района. Полгода портнягинские девчата удерживали у себя переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ и лишь по итогам третьего квартала уступили своим соперницам из колхоза «Ленинский путь».

За высокие показатели многие молодые доярки из этой бригады не раз награждались. В день празднования Дня работников сельского хозяйства Вале Ситниковой, например, была вручена почетная грамота обкома ВЛКСМ, а Люба Дударева премирована райкомом комсомола бесплатной туристской путевкой по СССР.

Но не одной работой живут девушки из комсомольско-молодежной бригады. Они умеют и отдыхать, и веселиться, увлечь на хорошие дела своих сверстни-

ков. Часто можно увидеть в сельском клубе Светлану Муравлеву, Тамару Шабашову, Любу Дудареву и их подруг. Здесь они repetируют, устраивают вечера танцев. Летом портнягинские самодеятельные артисты не раз выступали перед своими односельчанами на полях, выпасах, давали концерты и в клубе.

Вчерашние школьницы, они и сейчас не оставляют мечту продолжить свое образование. Светлана Муравлева и Люба Дударева твердо решили поступить нынче

на заочное отделение сельскохозяйственного техникума и сейчас упорно готовятся к этому. Трудно это — работать на ферме и учиться, да еще когда и семейных забот хватает (у Светланы Муравлевой, например, дома маленькая Маринка, ей всего только второй годик).

Но Светлана не намерена отступать. Сейчас часто вместе с Любой Дударевой ее можно увидеть поздним вечером за книгами.

Вот так и живут в небольшом селе Портнягино девчата из комсомольско-молодежной бригады.

В. МАТВЕЕВ.
Фото автора.

ЭНТУЗИАСТЫ

В комбинате бытового обслуживания работают четырнадцать девушек. Их роднит многое: все они мастера-швеи, комсомолки, хорошие производственницы, учатся в вечерней школе.

Девчата — частые гости в школе № 136. Иначе и не может быть: ведь они пионервожатые на общественных началах. Любовь Мельник, Любовь Данилевская, Надежда Селиверстова, Зинаида Иванова, Нина Портнягина помогают детям выпускать стенгазеты, принимают участие в репетициях школьного кукольного театра, проводят с девочками уроки шитья. Правда, школьницы научились пока шить только платыца для кукол.

К празднику Великого Октября комбинат бытового обслуживания разместится в новом здании. Комсомолки решили провести всенародный поход по наведению порядка во вновь построенном помещении и на его территории. Они возьмут шефство над красным уголком.

Сейчас девчата готовят праздничный концерт, с которым выступят на октобрьских торжествах.

М. ПАРНАЧЕВ,
корреспондент районного радиовещания.



В КАЖДОМ ДЕЛЕ ВПЕРЕДИ

На редкость щедрой оказалась нынешняя осень. Такого богатого урожая давно не было в нашем районе. Но успех не пришел сам собой. Он родился в упорном, творческом труде земледельцев.

Весомый вклад в общерайонный караавай внесли молодые хлеборобы. Во время осенней страды на полях колхозов и совхозов работало 54 комсомольско-молодежных агрегатов. Каждый комбайн старался завершить уборку урожая в самые лучшие погодные условия, не допустить потерь зерна.

На славу потрудились молодые хлеборобы совхоза «Заря». Владимир Осипов комбайном «СК-3» подобрал хлебные валки с 351 гектара и намолотил 6138 центнеров зерна. Есть чем гордиться и Александр Редков. Он убрал хлеба с 332 гектаров, намолотив 8216 центнеров зерна. Тон в социалистическом соревновании задавали и другие комбайнеры, такие, как В. Халимов, В. Блинов, В. Курепин, В. Кураков, А. Кудакин.

В колхозе «Ленинский путь» было создано восемь комсомольско-молодежных агрегатов. Отличных результатов добился комбайн Константин Клейн, который скосил зерновые с 360 и подобрал хлебные валки с 242 га. Замечательно работали на уборке коллективы комсомольско-молодежных агрегатов в колхозах «Ударник полей», «Колос», «Путь к коммунизму», совхозе «Барачатский».

Бюро райкома комсомола подвело итоги социалистического соревнования среди молодых механизаторов. Первое место присуждено комбайнери колхоза «Ударник полей» Вячеславу Го-

лубеву. Он скосил 690 гектаров зерновых, подобрал валки с площади 323 га и намолотил 6575 центнеров зерна при урожайности 20,3 центнера с гектара.

Второе место присуждено Ивану Перетягину из колхоза «Путь к коммунизму». Силосуборочным комбайном «СК-2,6» он скосил на силос кукурузы со 168 гектаров при урожайности 150—200 центнеров с гектара. Тракторист совхоза «Барачатский» Виктор Мищенко вспахал зябл на 161 гектаре. Ему присуждено третье место.

В честь Всесоюзного дня работников сельского хозяйства почетными грамотами обкома ВЛКСМ были награждены комбайнеры Вячеслав Голубев (колхоз «Ударник полей»), Владимир Осипов (совхоз «Заря»), Юрий Волков (колхоз «Путь к коммунизму»), Константин Клейн (колхоз «Ленинский путь»).

Немало хороших дел на счету молодых животноводов. В третьем квартале коллективы комсомольско-молодежных гуртов, а их десять в районе, довели на дойку на корову до 545,4 килограмма молока.

Три комсомольско-молодежных коллектива, обслуживающие дойные гурты в колхозе

«Ленинский путь», сумели в среднем получить на каждую корову по 760,7 килограмма молока. Мастерами большого молока показали себя доярки А. Мартынова, В. Баланцева и Т. Шатко. У них самые высокие надои.

Коллектив комсомольско-молодежного гурта № 2 из этого же хозяйства обеспечил в третьем квартале надой на корову по 829,5 килограмма молока. Ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя райкома комсомола.

Чуть ниже показатели у коллектива комсомольско-молодежного гурта № 1. Он получил на корову по 796 килограммов молока. Этому коллективу присуждено второе место.

Нельзя умолчать о добросовестной работе молодых доярок и скотников с четвертой фермы совхоза «Заря». 772 килограмма молока на корову — таков их итог труда за третий квартал. Им присуждено третье место.

Вот такими трудовыми подарками встречает молодежь района 48-ю годовщину Ленинского комсомола.

Г. КОШКИН,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

НАСТОЯЩИЙ КОМСОМОЛЕЦ

Комсомольцу Павлу Трегубу 22 года. Он лишь два сезона работает механизатором в колхозе «Ленинский путь», но его уже называют передовиком.

В период уборки урожая молодой тракторист скирдал солому стогометом. Работал замечательно. Вместо 30 тонн по норме ежедневно укладывал в скирды до 40 тонн. О качестве его работы говорят стоящие на полях аккуратно сложенные скирды.

Но не только в труде отличился П. Трегуб. Он активный общественник. Жители села часто видят его в клубе. Павел увлекается спортом, участвует в художественной самодеятельности. Некогда скучать молодому восьмикорному комсомольцу.

Н. ДОБРОВ.

К началу трудовой смены торопится и совхозная молодежь. Каждое утро в одно и то же время по дороге к детскому саду можно видеть светловолосую сероглазую девушку. Это воспитательница Люда Костеренко. Всякий раз, когда девочка открывает дверь детсада, лицо ее озаряет светлая улыбка: знает, что сейчас навстречу пройтется десяток ласковых, теплых ручонок. А после работы Людя можно встретить в совхозном клубе на репетициях художественной самодеятельности.

В гараж к своей машине спешит шофер Саша Зубарев. Работа шоfera не из легких. Устает и Саша. Порой еще и сноровки, и опыта не хватает. Бывает так умается за день, что впору поужинать — да и спать. Но паренек знает, что сегодня в школе его, вожатого, ждут ребята. И наскоро сбросив мазутную спечовку и перебравшись, спешит на отрядный сбор.

Много забот у молодого заведующего клубом Павла Шмакова. Приближаются сразу два праздника — день рождения комсомола и 49-я годовщина Октября. Надо подготовить концерты. Интересную программу готовят совхозные артисты: танцы, интермеди, песни, сольные и групповые. Аккомпанирует он сам. Чувствуется, что скучать этому пареньку не приходится.

— Скушай? Что вы! — говорит Паша. — Когда же скучать? Во-первых, работа интересная. А во-вторых, у нас в Краснинском много молодежи, ребята все дружные. Да вы поговорите лучше с нашим комсоргом Лидой

Певзнер. С Лидой я встретилась в маленькой комнатке лаборатории Краснинской поликлиники. О ней я сразу подумала, что эта скромная девушка с умными, внимательными глазами, наверное, умеет найти путь к сердцу каждого и непременно пользуется доверием.

Лида рассказала мне почту о каждом комсомольце, кто где работает, где учится, как говорится, «кто чем дышит», что волнует сейчас молодых краснинцев.

— Ближайшая наша задача, — говорит она, — организовать работу комсомольско-молодежного клуба «Эврика». На прошедшем недавно собрании познакомились с его программой. Пропагандистом у нас будет учительница истории Нелли Михайлова Бирюкова. Мы с нетерпением ждем первого дня занятий, уж очень интересные вопросы включает в себя программа клуба.

Не забываем мы о своем молодежном празднике — дне рождения комсомола. Многие наши ребята участвуют в художественной самодеятельности, сейчас они готовят концерт и вечеру. По-настоящему любят сцену библиотекарь Анна Панова, грузчик Александр Тихомиров, воспитательница детского сада Людмила Костеренко.

Знаменательные даты, на кануне которых мы сейчас живем, обязывают нас и хорошо трудиться. Такова уж традиция: праздник — трудовые подарки. Мы еще не подводили итоги наших обязательств, но многих передовиков производства можно назвать уже сегодня. Это члены комсомольско-молодежной бригады 2-й фермы Светлана Каплина, Александра Осипова, Людмила Кизикбаева, Любовь Саломыкина и другие.

Интересной и полнокровной жизнью живет здесь сельская молодежь. Счастливых дорог вам, молодые краснинцы!

Н. ГРИГОРЬЕВА.

Возвращаясь к напечатанному НЕ ВСЕ НЕДОДЕЛКИ УСТРАНЕНЫ

В нашей газете за 22 сентября была опубликована заметка «А зима не за горами...». В ней рассказывалось о плохой подготовленности животноводческих помещений к зиме в колхозе «Рассвет». С тех пор прошло более месяца. Что же изменилось в артели за это время?

Работа в колхозе проделана немалая. Так, все коровники утеплены, отремонтированы. В них проведено электроосвещение, водопровод. Приведены в порядок автопоилки. В хорошем состоянии находятся и корпуса для содержания свиней. Все это радует. Потревогу вызывают помещения для молодняка крупного рогатого скота. Их явно не хватает. А те, которые имеются, не подготовлены должным образом к приему телят.

Есть в хозяйстве один телятник. В нем чистота и порядок. Стены и клетки побелены, оконные рамы застеклены, двери утеплены. Но его берегут для заселения новорожденными телятами, а молодняк 3—6 месяцев «заключается» на холода. Большая групп-

па телят находится в сараишке без окон и дверей. Поэтому нет ничего удивительного в том, что уже сейчас многие из них болеют воспалением легких.

Удивляет другое: почему руководители колхоза так затянули ремонт более удобного телятника? Работы там начаты, но до конца не доведены. Причину этого главный зоотехник хозяйства А. Ф. Рыбников объясняет отсутствием плотников. Но при этом почему-то умалчивает о том, что их по настоянию и не искали. Просто все ремонтные работы пущены на самотек.

С переходом на зимнее стойловое содержание молодняк заметно стал прибавлять в весе. Только за один месяц телята поправились на 20—21 килограмм. А если бы они находились в теплых, благоустроенных помещениях? Каждому ясно, что привесы были бы еще больше.

А теперь о коровах. Тут положение с помещениями намного лучше. И все-таки....

На 26 октября надой на одну корову в колхозе составил 3,5

килограмма. А ведь в первых числах месяца он был намного выше. Так в чем же дело?

— Не знаю, — говорит Анатолий Федорович Рыбников. — Брод и рацион питания у животных хороший, а удои снижаются.

Коровам выдают на сутки по три вместо четырех запланированных килограммов сена, по 20—силоса и 5—соломы. Кроме этого, животные получают еще по одному килограмму концентратов, да плюс еще по 300 граммов за каждый литр надоенного молока. И все равно это не повышает надоев.

Видимо, причина не в количестве кормов, а в том, как их дают. При раздаче соломы не запаривается, поэтому плохо поедается. К тому же при скотных дворах нет запасов кормов. Прямо с полей грубые корма завозят на сеновал, расположенный более чем за километр от животноводческих ферм. Поэтому часто раздача кормов производится прямо «с воза». Все это оказывается на сроках кормления, на количестве получаемого молока. Кроме того, в суточном рационе отсутствует карбамид.

О социалистическом соревновании в колхозе забыли. Доярки не могут узнать, сколько надоила каждая из них молока от своей группы коров.

— Да что об этом говорить. Не только чужой результат, свой не знаешь, — сообщают Таисия Алексеевна Кузина и Валентина Николаевна Бедяева. — Ведь наш учтчик В. Савельева держит в «великой тайне» все данные о надоях.

В бытовых помещениях отсутствуют плакаты, призывы, диаграммы.

— Все эти упущения нам известны, — объясняет А. Ф. Рыбников, — и в ближайшие дни мы их устраним.

У коллектива животноводов есть все возможности досрочно выполнить годовой план продажи молока государству. Для этого нужно ликвидировать все неполадки в работе. И это им по плечу.

Г. ЩЕПИЛОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Председатель Лебедевского сельсовета Т. Беспалов сообщил редакции, что статья «ОДНОГО ЭНТУЗИАЗМА МОЛОДЕЖИ МАЛО», опубликованная в нашей газете за 13 октября, обсуждалась на партийном собрании. Принимаются меры к тому, чтобы ремонт сельского клуба закончить к 7 ноября. Сейчас производится настилка полов.

Ч.

Большой эффект дает интенсивный откорм скота. Он позволяет получать ежедневно до 700—900 граммов привеса на голову крупного рогатого скота и до 400—450 граммов — на откорм свиней. Плюс к этому — большая экономия кормов.

Успех зимовки зависит и от работы по воспроизведению стада. Чтобы получить по 95—100 телят на сто коров и нетелей, необходимо в октябре провести ревизию маточного поголовья и повести борьбу с яловостью. Все свиноматки должны дать приплод в следующем полугодии.

Расчеты показывают: в четвертом квартале хозяйства области могут надойти не менее 400 килограммов молока на корову, на интенсивном откорме скота получать хорошие привесы. Это позволит к 7 ноября выполнить годовой план сдачи продуктов животноводства государству и до конца года дать дополнительно к плану 26.000 тонн молока, 11.000 тонн мяса, пять миллионов штук яиц.

П. ХОМЕНКО,
зам. начальника областного управления сельского хозяйства.

ПОСЛЕ опубликования Указа «Об усилении ответственности за хулиганство» многие пьяницы и дебоширы призадумались. Прикидывали и так, и этак, а выходило, что поблажек больше не будет. Пришло прекратить «развеселую» жизнь и более строго относиться к своему поведению. Но, к сожалению, не все остались-таки «героями», которым на все наплевали. Хватив изрядную дозу хмельного, они начинают «чудить».

Житие Анатолия Ульзутуева чём-то напоминало пустую, нескладную и довольно-таки грязную сумку: как снаружи, так и внутри в ней не было ничего путного. Не проявив однажды должного уважения к Уголовному кодексу, он попал в места заключения. А жизнь там не из сладких. Поднапряг Анатолий все свое воображение, поразмыслил, представил перспективы, которые его ожидают, и решил: так дело не пойдет, надо трудиться.

Все шло как по маслу. У начальства Ульзутуев был на хорошем счету, вел себя скромно. Нормы выработки выполнял. Вроде осознал человек свои ошибки. Поэтому решили включить его в список лиц, представляемых к суду для условного освобождения. После суда группа бывших заключенных, в состав которой входил и Ульзутуев, была направлена на работу в ПМК-166.

Анатолий копал землю, что-то подносил, относил. Одним словом, был разнорабочим. Но вскоре все это ему надоело и он начал прикладываться к «злодейке с наклейкой». Да

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

так втянулся, что не стало для него ничего милее «белоголовой». «Активную помощь» в уничтожении спиртного оказывала Ульзутуева его сожительница А. И. Минакова.

Так и шло: пьяника — похмелье — пьяника. За последние три месяца Ульзутуев только 19 раз был на работе. А тут еще чем-то не угодила А. И. Минакова, решил «проучить». Результат — 15 суток за мелкое хулиганство. Не «ударила в грязь лицом» перед «благоверным» и сама Минакова. Однажды, воспылав ревностью, она кинулась на розыски Ульзутуева. Нашла его у Е. Я. Макосовой, что живет на Калининской, № 79, куда он зашел распить очередную бутылку водки. Вскрипела душа Минаковой. Финал тот же — 15 суток.

Сейчас супруги отправились снова в «места не столь отдаленные».

Слесарь завода «Спецмашдеталь» Леонид Макарович Соколов работает в дружном коллективе. Но и его «попутала» страсть к спиртному. «Перебрав» лишнего, он попал в медвытрезвитель. А там в ход пустил трехэтажные ругательства, угрозы. Похмелье было плачевным: 10 суток отсидел. Сейчас Л. М. Соколову стыдно. Мало того, что понес материальный ущерб, он еще оставил пятно на коллективе товарищей по работе. А ведь они строго спросят с него за проступок.

(Окончание на 4 стр.).

НИ ПУХА, НИ ПЕРА

Наступает зимний сезон охоты на лисицу, колонка, хоря, норку, белку и зайца-беляка. Охотники-промысловики ждут открытия охоты с нетерпением. И надо полагать, что в этом году они будут охотиться не менее удачно, чем в прошлую зиму. Имена лучших промысловиков можно назвать сейчас по трофеям прошлых зим.

Лучшим охотником-промысловиком нашего района является Григорий Иванович Ильин. В зиму 1962—63 годов на заготовительные пункты он сдал пушнины на 570 рублей, в 1963—64 гг. — на 470, за 1964—65 гг. — на 690 и в прошлую зиму охотился не хуже, отстреляв 80 лисиц и сдав государству пушнины на 800 рублей. Г. Ильин ежегодно перевыполняет норму добычи пушных зверей, за что получает денежные премии и почетные грамоты. Совсем недавно он премирован 40 рублями и почетной грамотой Роспотребсоюза за высокие показатели в республиканском соревновании охотников.

Итак, охотничий сезон наступает. Пожелаем нашим промысловикам больших удач, хороших трофеев, сдать больше пушнины государству!

Не будем противоречивы, если скажем: «Ни пуха, ни пера вам, дорогие товарищи!»

Е. ТОРГУНАКОВ,
охотовед райпотребсоюза.

Славную трудовую победу одержали в этом году хлеборобы Новосибирской области. В закрома Родины отгружено более 94 миллионов пудов зерна при плане 68 миллионов. За эти замечательные дела земледельцы области удостоены Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Успехам тружеников села, их опыту посвящена открывшаяся в Новосибирске областная сельскохозяйственная выставка.

На снимке: посетители знакомятся с экспонатами выставки.

Фото В. Лещинского. Фотохроника ТАСС.



«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
29 октября 1966 г., 3 стр.



В Москве открыта Всемирная выставка «Интерпрессфото-66», на которой представлено свыше тысячи работ фотомастеров из 71 страны. Девиз выставки — «За мир и дружбу, за гуманизм и прогресс». Международное жюри выставки присудило премии лучшим. Высший приз — «Гран при» получил фотограф «Люди мира, Хиросима напоминает». Автор Ральф Принс (Нидерланды).

Десять работ отмечены золотыми медалями, 15 — серебряными и 25 — бронзовыми. В числе призеров ряд советских мастеров фотоискусства.

Здесь представлены работы Галины Санько (СССР) «Узники фашизма», «Двадцать лет спустя», получившие золотую медаль.

Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СОВЕЩАНИЕ АГРЕССОРОВ

Итак, совещание в Маниле, которое проходило 24 и 25 октября, закончилось. Еще задолго до совещания американская пропаганда подняла вокруг него необычайную шумиху, стремясь представить его как важный шаг на пути мирного урегулирования во Вьетнаме. Так нужно было президенту США Джонсону. Он очень хотел бы поднять свой пошатнувшийся престиж. В ноябре в США состоятся очередные выборы в конгресс. Расчет Джонсона был прост: американский народ протестует против войны во Вьетнаме, и поэтому любые разговоры о мире могут помочь на выборах кандидатам партии Джонсона — партии демократов.

Но в столице Филиппин городе Маниле собрались как раз те, кто виновен в агрессии против вьетнамского народа. Помимо президента Джонсона, в совещании участвовали главы правительств Австралии, Новой Зеландии, Филиппин, Таиланда, Южной Кореи и Южного Вьетнама. Все они или послали войска в Южный Вьетнам, или предоставили для войны во Вьетнаме свои базы. Все они — или иначе зависят от США. Больше того, «правительства» Южного Вьетнама и Южной Кореи — это всего лишь марionеточные режимы, которые держатся у власти благодаря американским штыкам. И разговор в Маниле шел не столько о мире, сколько о дальнейшем расширении войны во Вьетнаме.

Руководителям Соединенных Штатов очень хотелось бы выдать манильское собрание за голос представителей стран Азии и тем самым скрыть ту изоляцию, в которой оказались сейчас американские агрессоры. Но там участвовали лишь страны, представляющие всего шесть процентов населения этого огромного материка. Тем более фальшиво звучат громогласные

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

И ТАКОЕ БЫВАЕТ

Медведи в горах Таджикистана совсем не такие уж добродушные, как их изображают в народных сказках. Не обошлось без коварства и на этот раз.

..С наступлением темноты «хозяин гор» подкрался к отаре совхоза «Дангар». Хитрый зверь «вырядился» чабаном. Медведь поднялся на задние ла-

Медведь «вырядился» чабаном

пы, взял в левую переднюю лапу длинную палку (заранее подобранный в лесу) и, как хозяин, начал обходить отару, выбирая жертву.

Не сразу обнаружили такой маскарад даже чабаны. В темноте они приняли косолапого за своего товарища, которого жда-

ли с хвостом для костра. Только лай и стремительные прыжки собак заставили их взяться за ружья.

Добрый трофей — мохнатую шкуру медведя чабан. Намоз Раджабов привез на центральную усадьбу своего хозяйства.

(Корр. ТАСС).

ли с хвостом для костра. Только лай и стремительные прыжки собак заставили их взяться за ружья.

Очень правильно сказано в русской пословице: «Береги честь смолоду». Об этом не следует забывать ни молодым людям, ни родителям, которые несут ответственность перед обществом за воспитание детей.

Г. ДАВЫДОВ.

От пруда в Горках — к тысячам водоемов

Волнующие воспоминания связывают ветеранов подмосковной сельхозартели имени Владимира Ильича с историей прудов хозяйства.

...В. И. Ленин, находясь в Горках, часто встречался с местными крестьянами. Он внимательно выслушивал их рассказы о жизни, о сельских заботах. От крестьян узнал Ильич про заброшенный пруд, где раньше водилась рыба.

И вот 8 июня 1921 года В. И. Ленин пишет записку управляющему делами Совнаркома. В ней он просит прислать в Горки специалиста-рыболова и предлагает «обязательно привлечь окрестных крестьян, дать им долю выгоды и долю побольше от рыболовства, но не дать упасть хозяйству, а поднять его».

Сегодня в колхозе имени Владимира Ильича целый каскад прудов. Они заняли в пойме реки Пахры около 30 гектаров некогда заболоченных земель, стали прибыльными рыболовными фермами хозяйства.

— С гектара пруда в этом году мы выловили по 12—15 центнеров карпа, — сказал нам председатель колхоза И. И. Кухарь. — На производство центнера рыбы затрачено меньше четырех человек-дней. На килограмм привеса карпа израсходовано всего около 3,5 килограмма корма. Себестоимость килограмма продукции — 60 копеек, а отпускная цена — 1 рубль 20 копеек. Как видите, — заметил И. И. Кухарь, — каждый второй карп — прибыль. Стоимость сооружений окупается за год-два.

«Подводные фермы» организовали уже многие хозяйства страны. Они вознаграждены ныне хорошим уловом. Но еще велик и резерв водоемов: только половина из них в сельской местности заселена рыбой.

В новой пятилетке на развитие прудового хозяйства намечено выделить большие средства — около 180 миллионов рублей. Принято решение соорудить 300 крупных государственных прудовых хозяйств. К 1970 году по стране предполагается получить из прудов 1,4 миллиона центнеров рыбы — в четыре с лишним раза больше, чем производят ее сейчас.

Д. СМИРНОВ,
корр. ТАСС.

ОЗЕРА У ДОРОГ

У обочины дороги Саранск—Кочкурово появилось озеро — и не маленькое. Площадь зеркала воды превышает 15 гектаров. Соорудили его люди вроде бы далекие от водного хозяйства — дорожники Мордовии. Прокладывая дороги, они создали уже немало хороших озер. Колхозы и совхозы используют их для разных нужд: разводят водоплавающую птицу, рыбу, берут воду для поливов огородов..

Два больших пруда построили дорожники у трассы Чимзинга — Большие Березники. Заплескались воды у деревни Жуковка Торбеевского района. Берегами оказалась дорога Красносльбодск — Торбеево. Появились водоемы и в других местах Мордовии.

(Корр. ТАСС).
Саранск.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.